



亚洲杯小组赛4比0大胜中国台北

## 中国女足首战开门红

在北京时间1月20日晚结束的2022印度女足亚洲杯首场小组赛角逐中，中国女足以4比0大胜中国台北女足，取得亚洲杯开门红。

中国女足在东京奥运会后迎来“重启”：贾秀全离任，水庆霞接过球队帅印。队员进行了大范围调整，多名在贾秀全时期被弃用的球员重返国家队。亚洲杯小组赛首轮对阵中国台北，也是水庆霞出任女足国家队主教练后的首秀，“铿锵玫瑰”

以强阵出战：王霜与王珊珊领衔首发11人名单，李佳悦、娄佳惠、张琳艳、高晨、姚伟等多名无缘东京奥运会的球员悉数首发。由于刚与球队会合不久，“英超选手”唐佳丽在替补席待命。

实力明显占优的中国女足收获梦幻开局，张琳艳突破造成点球，王霜一蹴而就，开场3分钟就为球队取得领先。第9分钟，王珊珊抢点破门，将比分扩大为2比0。上半时以84%控球率占据绝对优势。

“铿锵玫瑰”易边后继续扩大战果：张馨第54分钟接王霜的助攻收获进球，王霜第68分钟梅开二度，以4比0遥遥领先。唐佳丽第78分钟顶替张馨出场，并很快贡献两次颇具威胁的射门，显示出不俗实力。

中国女足最终以4比0取得亚洲杯首战胜利，尽管对手实力有限，但对正处于调整期的“铿锵玫瑰”来说，这场大胜来得正是时候。

据《新京报》

国际奥委会召开线上新闻发布会

## 北京冬奥会开幕式与2008年完全不同

新华社北京1月19日电（记者姬烨 王梦 苏斌）国际奥委会19日晚召开线上新闻发布会，已经抵达北京的奥林匹克转播服务公司首席执行官伊阿尼斯·埃克萨科斯表示，北京2022年冬奥会开幕式与北京2008年奥运会开幕式完全不同，但同样令人感动、印象深刻，“相信这场开幕式你没有任何理由错过”。

作为向全世界奥运转播商提供奥运会广播服务的机构，奥林匹克转播服务公司的重要性不言而喻。埃克萨科斯在回答新华社记者提问时说，他已经观看了冬奥会开幕式彩排，“但我不告诉你们任何具体内容，因为我不想破坏你们（在开幕式那天的）观看体验”。

“我可以告诉大家的是，这场开幕式将与2008年奥运会开幕式一样让人印象深刻，我们都知道，2008年奥运会开幕式是奥运史上标志性的开幕式，而北京冬奥会开幕式将完全不同，但同样令人感动、印象深刻，它反映了我们当前的时代。”埃克萨科斯说。

2008年奥运会前后，埃克萨科斯曾在北京工作三年，那时候，正是依靠转播团队的智慧和力量，不仅吸引了全球46亿人次观看2008年奥运赛事，也使得全世界对北京、对中国有了全新、深入的了解。

不久前，北京冬奥组委宣布，曾执导2008年奥运会开闭幕式的张艺谋再挑重担，成为北京冬奥会和冬残奥会开闭幕式总导演。

埃克萨科斯说：“对我个人而言，与张艺谋合作是我2008年个人职业生涯的一大亮点。能与张艺谋又一次合作，无疑将成为我（职业生涯）的第二大亮点，这是可遇不可求的事情。张艺谋导演对于可视化呈现的远见卓识，让我们转播商和电视工作者非常愿意与其合作，因为他非常了解我们向国际观众进行的可视化呈现。我相信这场开幕式你没有任何理由错过。”

据了解，目前已有2000余名转播商和媒体记者来到北京。埃克萨科斯说，目前从各场馆到国际广播中心的

信号连接已搭建完毕，而冬奥场馆也让他叹为观止。“这不仅是在设计层面，更是在技术层面，我不得不说，这些场馆是历届冬奥会中最棒的”。

国际奥委会媒体运行负责人露西娅·蒙塔纳雷拉也表示，近期她跟随国际通讯社前往冬奥场馆进行踏勘，“冬奥场馆真的令人惊叹，媒体设施也非常好”。

为了更好地向世界呈现北京冬奥会，奥林匹克转播服务公司开启了许多第一次：北京冬奥会将在历史上首次全程4K转播，也将首次在一些主要赛事中8K转播。“我希望我们的转播不仅可在大屏观看，也适合在小屏观看，我们不仅是为了传统电视转播，更是要适应这个数字化时代。”埃克萨科斯说。

疫情之下，北京冬奥会将进行闭环管理。蒙塔纳雷拉说，闭环内的交通便捷高效，奥运气氛浓厚，人们热情好客。埃克萨科斯也说，我们在一个非常安全的国家，闭环更是一个非常安全的地方。



7处景观小品讲述冬奥故事 主题灯光秀将在三地上演

## 奥林匹克中心区景观布置完工

1月20日，奥林匹克中心区景观布置完工，7座景观小品落成。不仅如此，朝阳区的大街小巷还新添了很多道旗、装饰和灯带，包括雪花、灯笼、冰山等元素，营造出浓郁的冬奥氛围。

朝阳区相关负责人介绍，此次景观布置以“双奥盛典 闪耀朝阳”为主题。以奥林匹克中心区为核心，着重北中轴、长安街延长线“两轴”，贯穿火炬传递路线、24条奥运专用道和奥运专用线“三线”，辐射周边。

中轴线北端的奥林匹克中心区是景观布置核心区，通过“奥运精神的盛典”“世界和平的盛典”“中国发展的盛典”3个层次，诠释奥林匹克区域“双奥盛典”的景观主题。

7处景观小品矗立奥林匹克中心区，讲述着冬奥故事。北土城路和民

族大道交叉口的小品名为“盛世华章”，淡蓝色的冰山基座以小海陀山为原型，冰墩墩、雪容融在冰山上玩耍，展现“共赴冰雪之约，共庆双奥盛典”的寓意。鸟巢西门的景观小品则是冬奥五环标志，彰显其作为全球唯一双奥盛会的开闭幕场馆的地位。此外还有“冰雪盛会”“双奥庆典”“双奥迎新”“一起向未来”等小品。

夜幕降临，路旁如雪花般的灯带点亮，奥林匹克中心区更加璀璨夺目。1700余延米树挂灯饰，打造了靓丽的中轴线景观大道、奥体中路。奥林匹克中心区外围，主要围绕林萃路、大屯路等19条道路作景观布置，共悬挂道旗1728面，“五环+会徽”的红色道旗在彰显冬奥形象景观同时，也透出浓浓的春节气息。园内外道路有机

覆盖物面积达3.9余万平方米，装饰花箱2000余个。

朝阳区还将设置12处区级重要景观节点。其中奥林西路、北辰西路、科荟路、林萃路、奥体中路、长安街花钟6处将以冬奥元素为主；神路街停车场、朝阳公园南门、北京朝阳站、武圣东路及CBD部分区域、朝阳门环岛、杨闸环岛6处在原春节常设点位上以春节元素为主。全区还将在52条重点道路悬挂灯笼灯饰，装点25座过街天桥。

同时，朝阳区还将围绕着CBD区域、三里屯区域、亮马河区域、朝外区域等重点区域设置7条靓丽街。不久后，冬奥主题灯光秀将在奥林匹克中心区、大望京区域、CBD三地上演，共同演绎“迎冬奥 庆新春 享未来”的绚烂光影故事。

据《北京晚报》

砍下“50+10”

## 恩比德比肩张伯伦

1月20日，2021-2022赛季NBA常规赛继续进行，76人坐镇主场迎战魔术，恩比德出场27分钟，23投17中，其中罚球17中15，高效砍下50分、12个篮板、2次助攻、3次盖帽，率领球队以123比110轻松战胜对手。

本场比赛前，恩比德本赛季出场32次，场均砍下27.3分、10.5个篮板，分别排在联盟得分榜第5位、篮板榜第10位，先后3次贡献40+，赛季最高得分为43分，于2021年12月7日对阵黄蜂的比赛中创造。

面对联盟垫底、常规赛仅取得8场胜利的魔术，恩比德没有丝毫手软。首节便砍下20分，第三节贡献23分，末节短暂登场得到第50分，随后下场休息。经此一役，恩比德打破多项纪录。

据外媒统计，恩比德追平职业生涯最高得分，同时也是76人队史第2位多次砍下50分、10个篮板的球员，仅次于张伯伦。本赛季常规赛，此前只有库里、杜兰特、特雷·杨、杰伦·布朗4人砍下50+，恩比德成为联盟第5人。

76人主帅里弗斯赛后称，在球队胜局已定的情况下，是他决定让恩比德末节再登场拿到50分。对于弟子球场上的统治力，里弗斯已经习以为常，但还是赞不绝口：“恩比德是奥拉朱旺和加内特的结合体，当然，他是另外一种类型的球员。”

“我只是打出自己的风格，展现统治力，不管是低位还是外线，做我应该做的事情。”恩比德直言，在球队不断经历人员缺阵、伤病等因素的打击下，他在进攻、防守、组织等方面的担子更重了，这些都没有关系，“成为一名更好的领袖，我喜欢这件事情。”

徐邦印

揽下“49分+三双”

## 约基奇瞄准MVP

1月20日，掘金坐镇主场迎战快船，主队当家球星约基奇出场41分钟，25投16中，其中三分球5中3、罚球16中14，砍下49分、14个篮板、10次助攻、1次盖帽、3次抢断，通过加时赛激战，率队以130比128逆转取胜。

此役对阵没有保罗·乔治、莱昂纳德的快船，主队依旧打得非常艰难，半场大比分落后。眼看着球队就要落败，约基奇挺身而出，末节贡献9分、3次助攻，将比赛拖入加时，加时赛更是得到11分、5个篮板，并在最后时刻送出关键助攻，由戈登完成三分准绝杀。

就在几个小时前，仅用27分钟便砍下50分的76人球星恩比德意气风发，直言如果上赛季多打10场比赛，常规赛MVP就不会是别人（约基奇）。几个小时后，约基奇砍下49分、14个篮板、10次助攻的超级三双，隔空回应了老对手。

上赛季常规赛MVP评选结果显示，约基奇拿到101张选票中的91张第一选票，恩比德只拿到1张，约基奇的总得分971分远高于恩比德的586分，可谓完胜。联盟两大顶级中锋的意气之争也延续至本赛季，约基奇场均砍下25.9分、13.9个篮板、7.4次助攻，掘金排名西部第6；恩比德场均贡献28分、10.6个篮板、4.2次助攻，76人排名东部第6，两名球员的个人和球队表现不分伯仲。

当然，不同于上赛季的MVP之争，约基奇、恩比德两人本赛季还有阿德托昆博、库里、德罗赞、詹姆斯、保罗等强力竞争对手，MVP到底花落谁家，还有太多的不确定因素。倒是掘金主帅迈克尔·马龙对弟子信心满满：“如果约基奇不是MVP，那会是谁呢？”

据《新京报》